
No. 25 T Ö V IR ! 6hra lcotae■B—
kun mies oli yh tenään  ulkona ja 
puuhasi ja hääräsi sensijaan  e ttä  oli­
si pysynyt kotona ja  hoitanut itse­
ään."

Sillä tie tysti olisi hän voinut täy t­
tää velvollisuutensa yleistiä kohtaan, 
nokkaansa ovesta ulos plstum ätä. vai 
kuinka?

I Järjestömme asioita |
edustetaanko calif, s 
S JÄRJESTÖÄ V A LT IO M ­

ME PU O L U E PÄ IV IL L Ä ?

TO IM INTAKERTO M US WYO. S. S. 
OSASTOJEN JA KESKUSKOMI­
TEAN TO IM INNASTA V :TA , 1916.

tuhista, niin siitä huomaa, että 
äänestäjäin luku on kasvanut yli

Yllämainittu kvsvmvs on tär- 
ci ainoastaan allekirjoitta­

neen mielestä, vaan jokaisen in­
nokkaan puoluetoverin sekä vai­
ti« »kirjuri Thos Williams’in. Sik­
sikin voimakkaalla järjestöllä, 
kuin meidän on, pitäisi olla jo­
takin sanomista siellä — meidän, 
pitäisi sanoa jotakin pätevätä 
Eresnon ptioluepäivillä. helmik. 
17 p:nä — jos ne tullaan pitä­
mään. Kysymys on. ovatko o- 
sustomme seuranneet tätä kysy­
mystä tarpeeksi jännityksellä ol­
lakseen valmiit lähettämään e- 
dustajansa — tai useamman — 
vai jäämmekö ilman edustusta 
taaskin sillä syyllä. että aika 
puoluepäi ville valmistumiseen 
supistuu liian lyhyeksi.

S. s. valtiok. kirjurille on saa­
punut kirjelmä valtiomme puo­
luesihteeriltä. jossa kosketellaan 
näitä kysymyksiä — ja juuri sik­
si. että kirjelmä on puoliksi yk­
sityistä laatua, otan tämän en­
nätyksen muistuttaa osastojam­
me tästä tärkeästä tehtävästä. 

.Komitea kokoontuneena tietysti 
ottaa oman otteensa — jota tämä 
ennätvkseni ei voine mitenkään 
häiritä. Pääasia minusta on se. 
että olemme valmiita kävttämään 
tilaisuuttamme vaikuttaa puolue­
ohjelmaan. sääntöihin, vm., joita 
tässä puoluekokouksessa tullaan 
laatimaan. Ja sitä hartaasti toi­
voo valtiosihteerikin.

Selvvvden vuoksi voin tässä 
vielä mainita. että vafltiomme 
puoluekokouksen pito on ollut 
kokonaan epävarma kvsvmys ia 
on vieläkin.. Mutta, kuten Wil- 
liamsin kirjeessäkin osoitetaan, 
se nähtävästi tulee •pidettäväksi 
— ja siltä varalta tämä ennätys 
osastoillemme ennen kuin oma 
komiteamme kokoontuu — tä­
män kirjoituksesta toistaviikon 
päästä.

Kirjelmä, josta tässä on kv- 
svmvs, on vastine 
uuden vaiti«»komitean valinnasta, 
sen pyrkimvksistä ja toiveista. 
Siinä selosteinaan puolueemme 
pulmikasta asemaa toimeenpane­
van komitean valinnassa, josta 
osa kuuluu: “Kysymys on joten­
sakin sekava (toim. p. komt. va­
linta! sillä me tulemme hvvin 
mahdollisesti pitämään valtion 
puoluekokouksen Fresnossa hel­
mikuun 17 p:nä, ja on hyvin 
mahdollista, että koko peruslaki 
tulee muutetuksi. aiheuttaen 
muutetun menettelytavan nimi­
tyksissä ja vaaleissa toimeen­
panevaa komiteaa valittaessa. 
Minulla ei ole oikeutta edellyttää 
sellaista otetta, niin tulen jul­
kaisemaan kutsut nimityksiin, ia 
jos puoluepäivät katsoo sopivak­
si peruuttaa minun nimitvkseni. 
se tulee olemaan hyvä niinkin.”
. . .  “Olen erittäin halukas näke­
mään läheisempiä suhteita eng­
lanninkieltä puhuvien ia vieras­
kielisten osastojen välillä puolu­
eessamme. — Eikö olisi mahdol­
lista teidän järjestönne tulla hy­
vin edustetuksi Fresnon konvent- 
sionissa f puoluepäi villa) «Minä 
tykkäisin tavata sinua ja toisia 
tovereita siellä."

Toivon, että osastomme toimi­
vat tässä kysymyksessä oman 
vakaumuksensa mukaan nopeas­
ti. Kun valtiovirastosta tulee 
tätä asiaa koskevia tietoja, niin 
toimitan ne osastoille heti kir- 
jetietä — tai mitä valtiok. päät­
tää.

Toverillisesti
I I . ' Joutsen.

keä

Jä äm in ä  kom iteassa ovat toim i­
neet Ivar H iibacka, Hilda Ryhänen, 
Mikko W iljakkala ja  a llek irjo itta ­
nut, Rock Springslstä , ja  Seth Kor­
honen Rellancesta.

Kokouksia on kom itea kuluneen 
vuoden aikana p itänyt kahdeksan ja 
en niissä p idety t pöy täk irja t ju la istu  
Toverissa.

Kokouksissa esillä o lleista asio ista  
m ainittakoon jo ita in :

Valtiomm e sosialistipuoluetta  kos­
kevat kysym ykset, varsinkin  uuden 
kirjurin  valin taa  koskevat, olivat u- 
seam m assa eri kokouksessa esillä. Ja  
ehken onnistuim m ekin kirjurin  va­
linnassa jota kuinkin, ainakin  m itä 
k irjurin  tähänastiseen  to im intaan tu ­
lee. Ikävin kohta valtiom m e puolu­
een toim innassa on se, e tte i ole ta r ­
peeksi varoja perinpohjaisen kasva­
tustyön tekoon ja ilm an s itä  emme 
näy pääsevän puusta p itkään.

Työväenopiston osakkeitten  myyn­
tiä eli siirtoa koskevista corporatsio- 
n i-lakipykälistä pyydettiin  kom iteaa 
hankkim aan myös selvää ja tieduste- 
lim m ekin s itä  lakim ieheltä, jonka 
lausunto  oli sellainen, e ttä  näitä  o- 
sakkeita  voidaan s iirtää  ja myydä 
ilman opiston johtokunnan suostu­
m ustakin, jo ten  se kohta opiston 
säännöissä  jossa vaaditaan johtokun­
nan hyväksym istä osakkeiden myyn­
nin suhteen, on m itään m erkitsem ä- 
töin.

Myöskin on kom itea to im inut neu­
vonan tajana e räässä  Superlon osas­
toa koskevassa asiassa, joka johtui 
siitä, kun osaston jäsen O skar Föhr 
oii ruvennut kaupungin valtuusm ie- 
lieksi ilm an osasto lta  lupaa kysy­
m ättä.

Kysymys sovittiin  siten  e ttä  Föhr 
erkani tuosta  m ain itusta  to im esta ja 
on täm än m enetelm än sittem m in val- 
tiokom iteakin hyväksynyt.

Esillä on myöskin ollut kysymys 
uusien osasto jen  perustam isesta  län­
si osaan valtio ta ja  teh tiink in  yritys 
Cum berlandin osaston avustuksella  
perustaa  osasto Clengoehen. m utta 
ei onn istu ttu  a inakaan  tä lläk e rtaa  o- 
sastoa saada perustetuksi, vaan eh­
ken tuonnem pana kun järjestön  pu­
huja k iertää  näillä perillä, saadaan 
osastokin toim intaan.

Y leisäänestyksiä on ollut kolme.
Ensim äinen koskien länsipiirin e- 

dustajakokoukseen täs tä  vaalip iiristä  
lähe te ttävä in  edustajain  lukua, jossa 
tuli hyväksytyksi kahden edustajan  
lähettäm inen.

Toinen äänestys oli H annan osas­
ton ehdottam a ja oli sen tarko itus 
m uuttaa valtio järjestön  säännöissä se 
pykälä joka m äärää, e ttä  a laosasto ­
jen jäsen ten  täytyy kuulua osastoon 
jäsen inä; sen suuntaiseksi, e ttä  e ri­
näisissä tapauksissa  voidaan täm ä 
sääntö  sivuuttaa. Ehdotus ei tu llut 
hyväksytyksi.

Kolmas äänestys koski uuden kes­
kuskom itean valitsem ista  ja  tuli ko­
m itean paikaksi seuraavalie  vuodelle 
Hanna ja  sen jäsen iksi Salu Mäki. 
Toivo Paavola. John Leino, J. A. 
W äisänen ja  Nels Lahti.

Puhujia  on liikkunut valtiossam m e 
viime vuoden a ikana a inoastaan  län­
sipiirin o rgan iseeraaja  Sefa Lepistö, 
ja on hän m eille lähettäm änsä  toi- 

. . . j m intakertom uksen m ukaan pitänyt
i lm o itu k s e e n i ¡9 luentoa S90 kuulijalle. Kolehdeis­

ta on kokoontunut $22.30. K irja lli­
suu tta  on hän m yynyt $38.05 edestä 
ja toim inut valtiossam m e 23 päivää.

Moses H ahlin  luentom atka on 
myös kom itean toim esta jä rjes te tty .

O sastojen toim intaa kuvastaa seu- 
raava osasto ilta  saapuneista  vuosi-

H annassa ja  Rock Springsissä ja m ui­
ta osaston to im innassa ta rv ittav ia  a- 
laosasto ja, kuten huvitoim ikunnat. a- 
g itatsion ikom iteat ja  k a n sa la is tu tta - ' kolme miljoonaa. lodistaako 
m iskom iteat ovat olleet toim innassa tuo lisäys sitä. että tvöläiset ovat 
jokseenkin  jokaisessa osastossa. i.hvljännect politiikan? Ei. vaan 

se todistaa sitä. että työläiset o 
vat enemmän politikoineet, mut-

K otoiset puhujat ovat p itäneet pu­
heita  ja  esitelm iä vuoden uikana 25. 
K irjallisuuden lev ittäm isessä  ovat 
k iite ttävästi toim ineet a inoastaan  
H annan ja Cum berlandin osastot, teh ­
den edellisen osalle $5.26 ja  jä lk i­
m äisen $3.11 jokaista  täysi-ikäistä 
kansala ista  kohden. Täm ä on var­
m aankin pidettävä parhaana ennä­
tyksenä. m itä tällä  alalla on koskaan 
saavu te ttu .

Komitean tilit.

TULOPUOLI:

H annan s.s.o. 15c verot. . .$26.10
Cum berlandin .................... . .  8.70
Rock S p r in g s in .................... . .  5.55
Superion . .  6.30
Reliancen .................... . .  2.40
Diamondvillen .................... . .  1.80

Summa $50.85

MENOPUOLI:

ta kenen hvväksi lie ovat äänen­
sä antaneet ja kenen hyväksi 
siis ottaneet osaa politiikkaan? 
Omistavan luokan eduksi,, ko­
ko työväen luokan etuja vas­
taan. Ja niiksi työläiset niin me 
netteleviit? Tarkastakaamme vä 
häsen.

Ensiksi ovat työläiset herkkiä 
luottamaan hvviin miehiin ja 
toiseksi pelkäävät että heidän 

'.äänensä menee hukkaan jos he 
¡äänestävät ehdokasta ¡onka he 
! edeltäpäin luulevat ei tulevan 
! valituksi, kuten nvtkin tvöläiset 
¡olivat varmoja siitä, että sosia- 
.listipuoluccn ehdokas Benson ei 
■ tule vielä valituksi. Sitä paitsi 
, viime vuoden aikana tapahtui a-Jukka M äkirinne (Toverin edus- » . . . . . . . .

tajakokous p a lk k io ta ...............$11.50 stoita jotka olivat \\ ilsonista
Ivar H iibacka (Toverin edusta- ! tehneet suurmiehen niiden tvö- 

jakokous palkkioita ............. 11.00 0ajstcn silmissä jotka hankkivat
Toveriin (komit, osoteilm .) . . .  5.00 t jetonsa porvarillisesta sanoma-
Seth Korhonen (kayntikulu ja  . . . .  . . .

kom itean kokouksiin) ..........  5.00 J lehdistöstä seka puhujista, jotka
K irjurille m aksettu  edellisen « sanoivat, että Wilson on se mies

tilikauden velka ..........................8.40 ¡joka esti Yhdysvallat joutumas-
K irjurille  palkkaa .....................- 9-95 iJa sotaan. ja Wilson

jonka toimestaSumma $50.85
K irjurille  velkaa (palkoista joh­

tuvaa) ......................................... $30.00

Yllä olevat tilit olemme ta rk a s ta ­
neet ja  ku ittien  kanssa yhtä  p itäv ik­
si huom anneet.

Seth Korhonen, Johan P artanen  
Risto Repo, tilin ta rk asta ja t.

Sam M arttila, Kirj.

S. S. JÄRJ. LUENNOITSIJAN 
M. H A H LTN

Red Lodge, Mont., 4-5-6-7 p. 
Bear Creek, Mont., 8—9 p. 
Carney ville, Wyo., 11—12 p. 
Stockett, Mont.. 14— 15 p.
Sand Coulee, Mont., 16—17 p. 
Geyser, Mont., 18—19 p.

on se mies 
kongressi laati 

kahdeksan tunnin työpäivälain 
.rairtatietyr»Iäisille, (jota lakia ei 
.vieläkään ole asetettu käytän­
töön, mutta jonka laadinnan a- 
»vtilla pimitettiin työläisten luok- 
! kakiisitystä.) Ei ole mikään 
1 kumma että sosialistipuoloneen 
I äänimäärä väheni kun ottaa vie­
lä huomioon että ne työläiset 
jotka uskoivat Wilsonin hvviin 
töihin uskoivat mvös että jollei- 

\ \ i ls .«nia. vaan 
heidän äänensä 
ja mahdollisesti

vät he äänestä 
Bensonia niin 
menee liukkaan
ei Wilsonkaan tulisi valituiksi, 
vaan Hughes, jolla ci ollut ta­
kanaan niitä suuria hyviä töitä 

Osastoja ja yksityisiä toverei- työläisiä kohtaan kuin \\ ilsonil- 
ta niillä paikkakunnilla missä ei la muka. Kun kaiken tämän ot- 
osastoja ole, pyydetään valmis- Maa huomioon niin ei ole mikään 
tamaan tov. Hahl in luentotilai- \ihme että sosialistipuolueen ää- 
suudet ja ilmoittamaan niistä nimäärä laski viime vaaleissa, 
paikkakunnallaan sekä ympäris-¡sillä ei kuitenkaan voida vähää- 
tössään mahdollisimman hyvin, ikään todistaa sitä että työläiset 

Tov. M. Hahl in luentoaineiksi tietoisesti olisivat hyljänneet po- 
valitsi piirikomitea seuraavat: Eliittisen toiminnan, päinvastoin 

1) Sosialismi teoriassa ja käy-isillä todistuu se tosiasia että työ-
tannossa.. da,set eivät vielä tiedä mitä so-

2) Sosialismin suhde imperia-\sialismi todella on ja siksi us-
lismiin. kovat hyviin miehiin ja antavat

3) Kunnallissosialismi ja työ-¡.äänensä itseään vastaan,
väenlainsäädäntö. j Svndikalistien äänvnkannatta-

4) Teollisuuden kehitys Yh- ja “TeollisuustyÖläinen", joka
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(Jatkoa ensimälseltl rivulta.)

Lainlaatijain toimet

registeerausluetteloitten kanssa. 
Ehdotusta käsitellyt valiokunta 
on päättänyt suosittaa hyväksyt­
täväksi; tulee esille viikon ajalla.

Californian lainlaatijakunta 
lomalla.

Sacramento, 29 p. tammik. — 
Lainlaatijakunta on päättänyt 
ensimäisen osan istuntokaudesta 
j? hajoutunut lomalle. T avan­
mukaisesta Californian lainlaati­
jakunnan istuntojen ensimäisel- 
lä osalla ei päätetä juuri tärke­
ämpiä lakiehdotuksia, mutta sen 
sijaan niitä esitetään suuret 
määrät. Tällä istuntojen aika-: 
jais-osalla on esitetty 2,457 eh-, 
dotusta, joista 1,328 edustajahuo-1 
neessa ja 1,129 senaatissa.

Muitten ehdotusten kerällä on' 
hallituksen kannattama ehdotus! 
yleisen sairausvakuutuksen pe­
rustamisesta valtion valvonnan j 
alaisena. • ¡Ehdotus ei tekisi va-l 
kuutusta pakolliseksi, mutta sitä! 
suositetaan hallituksen taholta e- 
rikoisesti työväestön sairautta 
vastaan turvaamiseksi. Yakuu-i 
tuskassa kun olisi valtion halli­
tuksen valvonnanalaisena niin 
säästyisivät vähävaraiset vakuu­
tuksenottajat luonnottoman kor­
keilta maksuilta ja epävarmuu­
delta, joka muutoin on heidän 
osansa yksityisten vakuutusyh- i 
tiöitten kynsissä.

Lainlaatijakunnan jäsenistä e- 
.räät ovat muistuttaneet valtion 
hallitusta siitä, että v. 1913 a- 
setettiin Calitorniaan toimintaan 
Industrial Welfare Commission, 
jonka tulisi lain mukaan valvoa, 
että palkkatyössä naisille mak­
setaan sellainen palkka, että he 
voivat kunniallisesti elää ja kui­
tenkin on San Franciscossa ai­
van äskettäin joku siveettömyys- 
luolan ruunan tukennut julkises­
sa tilaisuudessa reformeja aja­
van papin suun sanomalla, ettei­
vät naiset saa sellaista palkkaa, 
että voisivat kuniallisesti elää. 
Jos asia on niinkuin Mrs. Gamle 
on sanonut — päättelevät lain­
laatijat — niin on valtion In­
dustrial Welfare komissioni
tä syyllinen ja he vaativat, että 
komissioni tarkistaa naisille mak­
settavaksi säätätnäänsä palkka- 
tariffia. Useita lakiehdotuksia 
on esitetty täydentämään työ­
väen tapaturmalakia etupäässä

WOODLANDILAISET HUOMATKAA!
Olen avannut ensiluokan ruoka- ja  »»katavarakaupan, jossa myyn jyviä, 

jauhoja y. m. O stan kaikkia fa rm ituo tte ita  korkeim m asta  h innasta , myyn 
vaatetta , kenkiä y.m.

K äykää katsom assa, jos voimme palvella teitä .
Y stävyydellä,

Chas. J. Palo, Woodland, Wash.

Oikeita aoomalai- QavuMceita
sia ja venäläisiä
' 4 RVO"-, “FINLAND"-, “KAIVANTOM IES"- JA “TOIVO"-PAPERO88EJA

Tehdyt venäläls-turkkilaisesta tupakasta .
K ysykää niitä kaupoistanne ja  koettakaa  po lttaa  niitä.

237 Stanton St.
A. SILBERBERG, TEHT.

New York, N. Y.

Huvittavaa LUKEMISTA
JOUTO AJOIKSI

DOLLARIN KIRJASTO
—Lähettäkää meille yksi dollari, niin me lähetämme teille 
viisi seuraavaa kirjaa postivapaasti:

— ERÄÄN KOMM UNIN HISTORIA  
— INTIAN LILJA  
— NUORUUDEN HAIRAHDUS  
— NAURAVA MAA 
— JUDAS ISKARIOT

—Lähettäkää tilauksenne mahdollisimman pian, sillä meillä 
ei ole näitä kirjoja kovin suuri varasto. Kukin kirja erikseen 
tilattuna maksaa kaksikymmentäviisi senttiä.
8
—Tilaukset lähetettävä osotteella:

Box 99,

Toverin Kirjakauppa
Astoria, Ore.

Huorn! Raha seurattava tilausta.

a iiiiiiiiiiin a iiiiiiiiin iia iiin iau n »

1 Kansankirjeitä !

CA LIFO RN IA

varillis-isänmaallisesta kansallis­
laulusta “My Maryland. My Ma­
ryland!" Nyt yleisö, joka oli kon­
serttitilaisuudessa mainittub lau­
lua kuulemassa, osotti sille miel­
tymystään valtavilla ‘aploodeilla’ 
ja laulu oli uudestaan lauletta­
va. Kuulemassa oleva yleisö, pi­
tääksemme kirjeenvaihtajamme 
mielipiteestä kiinni, innostui lau­
luun missä oli aatteelliset, s. o.

kehitys Yh­
dysvalloissa, sekä sosialistien 
suhde taloudellisiin järjestöihin.

5) .Käytännöllinen toiminta o- 
sastoissa.

Viimeinen aine päiväkursseil­
le missä niitä osastot järjes­
tävät.

Länsipiirikomitea.
K:tta Tyyni Hyrskvmtirto, kirj

CANADAN S. S. JÄR­
JESTÖN ASIOITA

sosialistipuolueen vaalien tulok­
silla on alkanut ratsastaa ja sil­

liä muka todistelee työläisten tie- 
toistimien nousemista, ei paljon 
.puhu siitä, että vaaleihin osan­
ottajani luku on lisääntynyt vä- 
,hän vli kolme miljoonaa, mainit­
see ainoastaan että Yhdysvaltain 
väkiluku on lisääntynyt samassa 

¡suhteessa. 'Muuta mainittu lell­
i i  ei suvaitse lausua ja jos se 
¡alkaisi selittämään myös mikä 
! luokka tuossa lisäyksessä on

--------  ¡isuurin, niin tävtvisi myöntää et-
CANADAN S. S. JÄRJESTÖNI, tä se on juuri tvöväen luokka 

PUHUJAN K. KOPILAN • joka on enimmän lisääntynyt
MATKA-OHJELMA.

Allaolevia osastoja pyydetään 
ottamaan huomioon tämä, muu­
tettu matka-ohjelma, sillä Maran ottaneet 
osasto on lopettanut toimintan­
sa ja ilmoitetaan suomalaisten 
poistuneen paikkakunnalta.

Helmikuulla:
Trochu, 2, 3 ja 4 p.
Canmore, 6, 7 ja 8 p.
Bowie. 10, 11, 12. ja 13 
Salmon Arm, 14. 15 ja 
White Lake, 17, 18 ja 
Webster’s Corner, 21 ja 22 p.
Albion, 23 ja 24 p.
Webster’s Corner, 25 ja 26 p.
Port Moody, 28 p. ja maalisk. 1,

2 ja 3 p.
Vancouver, 6 p.

Tos svndikalistit ottaisivat tämän
.huomioonsa, niin heidän täytyisi 
myiis myöntää että tvöläiset ovat 

kiinteämmin osaa v a ­
ltiollisen vallan käyttämiseen.
Meidän olisi vaan saatava työ­
läiset käyttämään valtaansa o- 

, maksi edukseen.
Varkain oppiva.

P-
16 p. 
19 p. 

ja 22

Avoin kysymys
Toverin lukijoilta, eli asian tun­
tevalta. Olen joutunut sairas- 
huoneelle, ennen tätä olen ollut 
sairashuoneelle vli 18 kuukautta. 
\  iime «kesänä kerättiin minulle 
avustusta S. s. osastoista länsi- 
piirin luvalla ja Hoquiamin S. 
s. osaston toimeenpanema. Ke- 

vli kaksisataaneljä-

BERK ELEY .
Ohjelmailtama

on sunnuntaina 4 p. 'helmik . . .  
s’*- ‘ Ohjelmassa on m. m. kaunis k u - ' sosialistiset sanat, mutia porva-

tuketnaan niitä aukkoja, joita yksin
räissä tapauksissa oikeusistui- “Xajniahu 
met ovat onnistuneet repimään
lakiin.

Muista työväensuojcluslaista 
mainittakoon ehdotus, että rau- 
tateitten rakennustöissä työsken­
televille miehille on taattava 
$2,50 alin päiväpalkka, huoli­
matta minkälaisella urakkakau- 
palla on heille työtä annettu. 
Lakiehdotus myöskin määräisi, 
että rautateillä ja muilla sellai­
silla paikoilla urakkatöitä annet­
taessa työläisille on urakat alis­
tettava valtion tvökomissionerin 
tarkastettavaksi ja hyväksyttä­
väksi, jotta komissionerille tulee 
tilaisuus valvoa työläisten alin- 
palkkataksan pogdattamista.

Suurehko joukko muitakin vä­
hemmän tärkeitä lakeja on ehdo­
tettu työväen suojelemiseksi, 
koskien sairaaloitten tarkastusta, 
työvälineitten turvallisuutta, kai­
vantojen tarkastusta, koneitten 
käyttöä ja muuta sellaista.

vaelma "Sua lähde kaunis kat­
selen". sekä muuta ohjelmaa ja 
tanssia lopuksi. Sisäänpääsy 
muistaakseni on 15c.

Hauska, naurettava kappale 
“Naimahulluja" esitetään 11 p.

takaa sen, että 
kannattaa kat-

nimi 
linja*’

soa. Sisäänpääsy
Naamiotanssit ovat 17 päivä j 

helmik.
Friscolaisct tulevat "Viimei­

sen ponnistuksen" 'kanssa meille 
helmik. 25 p.

H—n. i

25c.

rillis-isänmaallinen — lainattu 
sävel. Mitäs Veikko tästä arve­
lee? Esimerkin vuoksi mainitsen 
tässä erään toisen laulun.

Olisihan niitä paljonkin, vaik­
ka ihan omassa työväen laulu­
kirjassamme. Siellä on eräs lau­
lu, nimeltä "Torpan poika" ja tä­
mä laulu lauletaan hvvin tunne-

ntmi-
T äten ilm oitan, e ttä  

vaim oni
rakas

Pienonen välikohtaus
senaatissa.

Montanan

PÖYTÄKIRJA

teh ty  Wyo. S. S. osastojen 
keskuskom itean kokouksessa. 
Rock Springsissä, tam m i­
kuun 14 p., 1917.

Läsnä olivat kom itean jäsen istä  
Hiibacka, Korhonen ja a llek irjo itta ­
nut.

l :s i .  L uettiin  Cum berlandin osas­
tolta saapunut vastaus k irju rin  kyse­
lyyn. jossa he ilm oittivat ei vaativan­
sa keskuskom itelta  m itään korvausta 
Glengoehen osaston perustam isyri- 
tyksestä.

2:si. K irjuri luki laatim ansa komi­
tean to im intakertom uksen, joka sem ­
m oisenaan hyväksyttiin  ja  pääte ttiin  
ju lasta  Toverissa. 4

3:si. K irjuri velvoitettiin  läh e ttä ­
mään kom itean kalusto  uudelle kes­
kuskom itealle H annaan.

Sam M arttila.

©4
Cm ©1 «
©4 >-* tCJk -1 O w w
te  oc ce ©1 ©1 o  o
—4 H  4» ©  H* C  0
te  oo te  te  ocr> 0  O  ©5 ©4 O  ©*

oc ©1 cc ©5 te  0  
—  0  0  -J  48. 0  0  
»-» CC O  ©4 4«. O  *3  
o  o  ©4 te  Ò  en 
4* - j  o  o  o  o

OOC
cc i -  
•c  te

•-» CC '
r *  ?° : 
©3 te  
cc ©4 «

cc te  ©4
©4 ©4 ©4 cc ©4 -3
o  0  ©1 0  cc o  te
48 ©4 p  J-8 0© O  0
te  ¿-8 o  ©4 te  o  cc
o  ie  o  te  en O

Vapaasti
ja e t tu
k ir ja l is .

N ä y te lm iä
e s ite tty

M y y jä is iä

o3
O
3
3’3ai

T u lo t

M  eno t

Kassa

Puhdas
o m a is u u s

<coo.o

0
o>

Osastojen vlläolevilla paikka- ,ra' s . ,, . x- -*--
kunnilla pyt detään ottamaan f kv,mtnenta ko'7’e i1"1 S ™ , ?  
muistiin niille määrätyt päivät' ra,'P a vielä jalolla Hoqm- 
ja järjestämään puhetilaisuudet nnl,n.os1as,‘.°".a n0.'.n fata\ " s',k'',nl: 
mainituiksi päiviksi, sekä p itä-'m™.ta dolla™- ¡>1a "ais;n . tlet;la 
mään huoli puhetilaisuuksien hv- j11.1'1’” ",c.. ra lat. i"u ,ina
vtn ilmoittamisesta.

Puhujalla tulee olemaan mu­
kana hyvää kirjallisuutta, joten! 
lukuhaluiset varatkaa hieman ra­
haa siltäkin varalta mukaanne. 
Myydystä kirjallisuudesta ja leh­
distä lankeaa prosentti järjestölle 

J. W. AHLQVIST, 
sihteeri.

hin ne käytetään ; olenko oikeu­
tettu avustusta saamaan tai en? 

Toveruudella
Oskari Jussila. Johnson. 

Täällä tunnetaan nimellä Os­
car Johnson T. B. \ \  ard 6—16 

i City and County Hospital San 
Francisco, Cal.

Pikkujuttuja suurista 
asioista

Sosialistipuolueen äänimäärä

Kun tämä on jo kolmas kerta 
kuin asianomainen pyytää jo­
tain sanoa tästä jutusta, niin an- lehtl- 
namme hänelle tilaisuuden, vaik­
ka tiedämmekin, että Hoquiamin 
osasto ei suinkaan ole pidättänyt

Helena, 27 p. tammik. — Se­
naatissa on senaattori Dwightin 
tekemä ehdotus hyväksytty He­
lena Indepentin kirjeenvaihtajien 
kieltämiseksi pääsemästä senaa­
tin istuntohuoneeseen rangais­
tukseksi siitä, että mainitun leh­
den raportteri Perkins löydettiin 
piiloutuneena Placer hotellin juh­
lasaliin rakennetun tilapäisen pu­
hujalavan alle ilmeisesti tarkoi­
tuksella vakoilla samassa huo­
neessa pidetyn republikaanisen 
puoluerylimän ryhmäkokouksen 
menoa, jonkalaista urkintaa “re­
helliset" senaattorit eivät voi sie­
tää. Raportterin tarkoitusperät 
selviävät siitä kun tietää, että 

jota hän edustaa on de­
mokraattinen .ja että tällaisissa 
ryhmäkokouksissa tavallisesti 
keskustellaan sellaisista asi-

A laosastoja on osasto issa toim in­
nassa ollut seu raavasti:

Soittokuntia: H annassa, Superiossa j 
ja  Rock Springsissä. N&ytelmäseu- 
ro ja : jokaisessa osastossa lukuunot­
tam atta  Reliancessa. Om peluseuroja

“palveilus-
laski viime vaaleissa. Tästä asi- Kuun" Franciscon^kirjeessä ¡ten” suorittamisesta saatavista 
asia on kyllä paljon puhuttu sa-: on mainittUi on sikäläinen osasto S Palkkioista ja muista sellaisista, 
nomalehdissa. mutta eihän lie- ottanut asian esjne Hoquiamin I J°’sta suuren mailman ei unten­
ne liikaa jos minäkin vahan pa-; o<a t̂on kanssa, joten sen pitäisi | käan S<)VI saadajietaa.
•kisen näissä pikkujutuissa ja Qjla sdvä ilman mitään ni„ita ’
juun siksi, että sy ^ ^ a h s tit  tt):menpjtejtä  Toim. |Uudistakaa tilauksenne
väittävät sen johtuneen siitä, et- ~
tä työväenluokka on tullut niin Suomen Työväen Joulualbumi

hänelle kuuluvia keräyterahoja. ' o,st^ kuin vissien

itsetitoiseksi että se on hyljän-' 
nyt poliittisen valtansa. Mutta 
kun tarkastelee yleensä vaalien

on juuri saapunut kirjakaup­
paamme. Hinta 40c. — Kiiruhta­
kaa ostamaan!

SAN FRANCISCO.

Pari sanaa “Veikolle”.
Toverin 17 numerossa 

merkki “Veikko" osastomme vi­
rallisena uutiseeraajana kertoes-| 
saan osaston 16 vuosijuhlan 
vietosta, antaa oikein viralliset, 
nuhteet allekirjoittaneelle — ja i 
huomauttaapa samat nuhteet an­
taneensa jo kaksi vuotta taka- ■ 
perin, vaikka "tuloksia tuotta-) 
matta" niinkuin hän sanoo.

Syyte on seuraava: "Orkeste-! 
rimme soitti vanhaan tapaan hv-( 
vin tarkoin valittuja kappaleita,! 
joilla ei ole minkäännäköistä vh-1 
teyttä työväenliikkeen kanssa." I 
Myöhemmin huomauttaa — nuot­
teja löytyy yhdistyksen nuotti-) 
kaapissa vaikka kuinka pitkästi," : 
vallankumouksellisia kappaleita 
n.m.t. Mutta johtaja kai piruuk-! 
sissaan jättää ne sotattamatta.
No jos käymme ensin käsiksi sii­
hen aatteelliseen tai vallankumo-i 
ukselliseen nuöitivarastoomme.
Sen verran kuin minä nuottiva- 
tastoamme tunnen on meillä ai­
nakin kaksi kappaletta, jotka 
"Veikon" lajittelun jälkeen — 
musiikin luokkahengellisyvdestä 
tai -hengettömyydestä puhutta­
essa oikeiksi ja kelvollisiksi löv- 
dettäisi. Ja ne kai, ellen väärin 
arvanne, olisivat: Kansainväli­
nen ja Marseljeesi. Kaiken muun 
osastomme nuottikaapissa täytyy
•■Veikon" arvostelusta kiinni pi-l ,einen hintI ja h ä pa,velus, 
taen olla stta e.-aatteell.ata, ja , „„ meidän
SIIS kaiket, porvarillista s,sali.,1- maan hllomaatte sen todeksi 
tään.

Muita

ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises­
sä tule tapahtumaan!

KATRI ALIINA 
HEIKKILÄ

(omaa sukua K arhu) 
sa iraste ttu aan  pitem m än aikaa 
sydän- ja  m unuaistautia , vaipui 
kuolon uneen kotonaan Ilwa- 
cossa, W ash., tam m ik. 24 p., 
1917, klo 11:45 aam ulla. Vai­
naja oli syntynyt Puolankalla, 
Oulun läänissä, oli kuollessaan 
35 vuoden ikäinen. Lähinnä 
vainajaa surem aan jäim m e mi­
nä puolisonsa, kaksi poikaam ­
me, yksi s isa r täällä  sekä isä 
ja viisi veljeä Suom essa, sekä 
lukuisa joukko sukulaisia ja tu t­
tav ia  tää llä  ja Suom essa.

MATTI HEIKKILÄ.

Sam m ui kaunehin täh ti. 
Hukkui unelm a hienoin; 
K atkesi vienoin kantelon

Lintuset lähti.
Autio syksyinen puisto— 
Kipene m enneis'aikaa 
sen tään  povessani e lää:
—lem pesi muisto.

kieli.

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
puuttukaamme tähän 

jonkun sävel-lajin aatteellisuu-1
teen tai ei-aatteellisuuteen 

i kan tarkemmin. Ei pitkä 
sitten lauloi West Berkcleyn so-! 
sialistiosaston mieskuoro konstr-! 
tissaan laulun nimeltä "Punalip-: 
pu”. Sanat tuossa laulussa on 
punaiset, vallankumoukselliset, 
kuten nimikin. Mutta sävel — se
siihen on lainattu ja sovitettu 

Amerikalaisesta por-

Union Pacific Coal Co.
WYO.hi j„ HANNA.

aika

mistä?

T;ri K. Pitkänen
Suomessa tutkinnon suoritta-

-iut lääkäri Vastaanottetunnit 
0— 12 e. p. p., 2—4 ja 7—S j. pp.

Iltasin ja sunnuntaisin tarpeen 
mukaan.
BUTTE, MONTANA

i
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